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In depresiunea Oltului, desprimă- 
, vărarea tîrzie a fost urmată de pre
cipitaţii care au făcut imposibilă 
executarea în condiţii corespunză
toare a lucrărilor agricole. Aceasta 
ar fi o primă cauză a întîrzierii 
însămînţărilor. O a doua o consti
tuie, fără îndoială, încetineala cu 
care consiliile de conducere, spe
cialiştii au acţionat pentru mobili
zarea tuturor forţelor şi mijloace
lor în vederea executării arături
lor, a pregătirii patului germina
tiv şi a însămînţărilor.

Se pare însă că atît factorii de 
răspundere, cît şi ţăranii coopera
tori şi-au dat seama că orice zi de 
întîrziere poate duce în final la 
diminuarea producţiei. în conse
cinţă şi în această zonă a judeţu
lui se depun eforturi susţinute 
pentru a încheia la timp campania 
de primăvară. Cîteva însemnări 
făcute la finele săptămînii trecute 
vin -să confirme acest lucru. La- 
brigada din Bradu a C.A.P. Avrig, 
Gheorghe Dan, secretarul comite
tului de partid, ne-a relatat că în 
ultimele zile, pe măsură ce timpul 
se îndreaptă şi terenul se zvîntă, 
mecanizatorii şi ţăranii coopera
tori îşi înzecesc eforturile reuşind 
să însămînţeze suprafeţe întinse 
cu culturi din prima urgenţă. Ast
fel, pînă sîmbătă au fost semă
nate 20 hectare cu mazăre, 5 hec
tare cu ovăz şi 2,5 hectare cu 
ghizdei. Totodată a fost pregătit 
patul germinativ pe 22 hectare 
destinate culturii sfeclei de zahăr 
şi pe 52 de hectare destinate cul
turii de cartofi.

în urma ploilor căzute, pe tere
nurile C.A.P. Scorei, sîmbătă băl
tea încă apa. Preşedintele şi spe
cialistul unităţii au dirijat forţele 
spre executarea celorlalte lucrări, 
nu mai puţin importante. Este vor
ba despre însămînţările la grădina 
de legume şi curăţirea păşunilor 
şi fineţelor naturale. Astfel, sîm
bătă dimineaţa pe fîneţele din 
„Prund“, între „Olt“ şi „Erariu“, 
peste 60 de ţărani cooperatori, în 
frunte cu brigadierul Gheorghe
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De creşterea responsabilităţii 
prdfesioftale a fiecărui cadru di
dactic, de întărirea colectivelor di
dactice din şcoli, de perfecţionarea 
sistemului de învăţfcnjînt în an
samblul său depinde, în ultimă 
instanţă, forţa cu care noile gene
raţii se angajează în procesul de 
propăşire a patriei, de ridicare a 
ei pe noi trepte ale progresului şi 
civilizaţiei. In acest complex de 
determinări un factor dinamio îl 
constituie experienţa didactică. Ea 
este rezultatul practicii de clasă 
acumulate în zeci şi zeci de tri
mestre, de la grădiniţe pînă în 
licee şi universităţi, este rezulta
tul gîndirii creatoare a zeci şi zeci 
de generaţii de aici şi de pretu
tindeni. Cu cît vom şti să studiem,- 
să sistematizăm, 
să aplicăm mai

pirprJ ez“  PE TEME PEDAGOGICE
experienţe, cu 
cît ne vom in-

rile practice. „Dă-le briceagul în 
mînă să altoiască un pom, că nu 
ştiu. Ce să-i înveţe pe elevi ? Să 
înveţe ei mai întîi, în facultăţi, 
în cooperativele agricole, şi-apoi 
să intre în clasă. Dar, dascălii nici 
nu intră în cooperative. Or, şcoala 
nu e numai buchii, ci şi cartea vie
ţii. De unde să avem generaţii in
teresate de cultura pămîntului, 
dacă nimeni nu le insuflă această 
dragoste, dacă în şcoală le trezim 
respect numai pentru buchii7 Şine 
mai mirăm că tinerii fug de agri
cultură...“.

Iată cum, chiar la surse poate 
fi sesizată o acţiune de depreciere 
a experienţei didactice, prin con
taminarea şi derutarea unuia din 
sensurile ei fundamentale. în ace- 

k eaşi zonă activea
ză negativ o anu
mită tendinţă de 
instabilitate în 
şcoli, despre care 
ne-au v o r b i t

Exigenţă 
sporită pentru produ
sele destinate exportului

Construcţia noului garaj al în- 
treprindérii de transporturi Si
biu, care oferă condiţii de lucru 
excelente, concentrează într-un 
singur punct o întreagă reţea 
de activităţi ce erau pînă acum 
dispersate.

forma şi vom valorifica mai in
tens rezultatele experienţei cole
gilor noştri din alte şcoli, de pre
tutindeni, cu atît ne vom înde
plini mai bine înalta misiune so
cială pe care o incumbă titlul înalt 
de slujitori ai şcolii.

Deseori, însă, acest tezaur social 
inestimabil zace pe diverse cana
le, nefiind exploatat cu intensita
tea şi pasiunea corespunzătoare, 
nefiind pus în slujba progresului 
accelerat al şcolii, în beneficiul 
progresului social. în primul rînd, 
o grijă plină de răspundere va 
trebui concentrată asupra asigu
rării legăturii dintre teorie şi prac
tică, ca principală sursă de acu
mulare a unei experienţe didactice 
profund angajate în destinul socie
tăţii. Dar, cum ne mărturisea în
văţătorul pensionar Ştefan Cornea 
din Slimnic, (a activat 40 de ani 
la aceeaşi catedră), predarea siste
mului de cunoştinţe se face încă 
fără o legătură strînsă cu practi
ca. „Ştiinţele naturii — spre exem
plu — se învaţă numai din carte, 
mai nimic din natură. Ar trebui 
să se înveţe mai mult în loturi. 
Acum nici orelor de activităţi 
practice nu li se acordă importan
ţa cuvenită“. După opinia domniei 
sale cauza se află în faptul că 
mulţi profesori nu cunosc lucră-

mulţi interlocutori, şi în interiorul 
căreia fenomenul navetei ocupă o 
pondere nicidecum neglijabilă. 
Cine poate nega faptul că una din 
condiţiile primordiale ale dobîn- 
dirii unei experienţe fructuoase, 
în învăţămînt ca şi în orice altă 
activitate umană, este tocmai con
tinuitatea în acelaşi loc de muncă? 
Este un criteriu obiectiv de acu
mulare a priceperii, pentru stimu
larea căruia legile din ultimii ani 
s-au arătat pline de solicitudine. 
„Naveta distruge jumătate din ca
pacitatea învăţămîntului — este de 
părere bătrînul învăţător Ştefan 
Cornea. Unii dascăli vin la şcoală 
ca la birou. Nu-i interesează ce 
face elevul acasă, nu-s legaţi su
fleteşte de şcoală. Vin cu gîndul 
de a pleca. Vina e a aparatului 
administrativ, care nu-i decis, nu 
priveşte lucrurile în perspectivă, 
permiţînd instabilitatea în învăţă
mînt. Să nu vină învăţătorul obo
sit dimineaţa în clasă, plictisit, a- 
gitat sufleteşte şi tracasat pe 
curse“.

O experienţă didactică, acumu
lată cu probitate profesională, în 
ani şi ani de muncă la catedră, 
operează încă într-un spaţiu izo-
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Aprecierile beneficiarilor externi 
în ceea ce priveşte calitatea bună 
a produselor de sticlă de la „Vi- 
trometan“ nu sínt întîmplătoare. 
Acum cîţiva ani a început expor
tul la cîteva sortimente. Apoi nu
mărul lor a crescut an de an pen
tru ca în 1969 produsele să ajun
gă în S.U.A-, R.F. a Germaniei, 
Australia, Anglia, Irak, Irlanda 
etc. în prezent ponderea exportu
lui în producţia marfă a întreprin
derii a ajuns la 30,2 la sută. Cum 
au ajuns aici, ne relatează ingine
rul Emílián Bărbat, directorul în
treprinderii.

— Pentru ca cererea pentru 
export să fie satisfăcută, a fost 
necesar să se ia unele măsuri 
de ordin organizatoric şi teh
nic. Care sínt acestea ?

— în scopul satisfacerii cerinţe
lor beneficiarilor externi şi exi
genţelor sporite atît în ce priveşte 
calitatea cît şi termenele de livra
re, au fost luate o serie de măsuri 
eficiente. în ultimii ani au fost re
construite toate cuptoarele de to
pit, întrebuinţîndu-se material su
per refractar, . fapt care a dus, la 
mărirea duratei de funcţionare, 
deci la creşterea capacităţii de pro
ducţie şi la o calitate mai bună' 
a pastei de sticlă. A fost construită 
o staţie de înnobilare a nisipului 
de Miorcani — materia primă cu

O sarcină cheie — specializarea 
suflătorilor
Produsele „Vitro“ pe glob

ponderea cea mai mare în indus
tria sticlei. Sectoarele de finisare 
au fost reorganizate în flux tehno
logic continuu şi dotate, în parte, 
cu utilaje moderne (maşini de şle
fuit cu benzi abrazive, maşini de 
sculptat individualizate etc.). S-au 
luat măsuri şi în ce priveşte am
balajul. Astfel, a fost extins atelie
rul de confecţionat cutii, asigurîn- 
du-se necesarul pentru majorita
tea ambalajelor.

întrucît exigenţa beneficiarilor 
este destul de mare în ceea ce pri
veşte calitatea, în cadrul fabricii 
a fost creat compartimentul de ex
port, condus de către un inginer. 
Acesta se ocupă de problema ex
portului începînd de la primirea 
comenzii pînă la expedierea pro
duselor. în cadrul colectivului de 
conducere a fost desemnat un 
membru să răspundă de producţia 
destinaţă exportului.

— Pentru ca produsele ex
portate să fie intr-adevăr am
basadoare ale mărcii fabricii 
peste hotare, este necesar ca 
cei care le produc să cunoască 
bine procesul tehnologic, să fie 
specializaţi în meseria respec
tivă. Care este situaţia la „Vi- 
trometan“ ?

— Fabrica noastră fiind profila
tă în special pe producerea arti
colelor fine de menaj, a fost ne
cesar ca, an de an, să se ducă o 
muncă susţinută de calificare şi

în special de ridicare a gradului 
de calificare a muncitorilor. Dacă 
înainte cu patru ani existau doar 
14 echipe care produceau articole 
fine cu adaos, în prezent, prin 
măsurile luate în direcţia ridicării 
calificării, prin instruirea la locul 
de muncă, s-a ajuns ca numărul 
acestora să crească la 36. De ase
menea, mulţi muncitori au fost 
ajutaţi să-şi ridice calificarea tre- 
cînd de la suflatul sticlei de lam
pă, la pahare. O acţiune similară 
a fost dusă şi în cadrul sectoarelor 
de finisare, cu şlefuitorii, pictorii 
şi sculptorii.

Mai subliniez faptul că dacă la 
început echipele nou create produ
ceau cu un randament de numai 
80 la sută, acum ele au ajuns la 
o productivitate normală, dînd pro
duse de bună calitate. Astăzi pu
tem spune că eficacitatea echipelor 
speciale care suflă articole fine cu 
adaos este bună, ele încadrîndu-se 
în ritmul normal de producţie. Ne 
putem declara mulţumiţi şi prin 
faptul că aceste echipe pot execu
ta toată gama de produse ce in
tră în profilul nostru de produc-
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Discuţie consemnată de 

E. SANDU

in form aţii INFORMAŢII inform aţii
(Qjt&laara id u l „Jßa Qjim i u

Sintern informaţi că astăzi se va deschide în Piaţa Repu
blicii, lingă „Turnul Sfatului“, într-o clădire monument istoric, 
restaurantul „La Turn“, amenajat într-o ambianţă şi stil de epocă. 
Interiorul, compus din trei încăperi, prezintă elemente specific tra
diţionale: mobilier din lemn masiv cu ornamente de artă populară, 
un portal din anul 1657, reconstituit, un cămin medieval, lam
pioane din fier forjat, o costumaţie tip Nisa a personalului.

Bucătăria casei va pune la dispoziţia consumatorilor din Sibiu, 
vizitatorilor şi turiştilor, un meniu variat de mîncăruri ardeleneşti.

Se preconizează, totodată, deschiderea a două grădini de vară, 
în faţa şi în spatele clădirii, amenajate în aceeaşi manieră ca inte
riorul localului.

P e n tr u  p o p u la ţ ia  r u r a lă
Continuînd organizarea de 

unităţi prestatoare de servicii 
către populaţie, Uniunea jude
ţeană a cooperativelor de con
sum Sibiu a înfiinţat în trimes
trul expirat un număr de trei
sprezece noi ateliere de frize
rii, croitorii, tîmplării, foto etc.

Printre cele intrate în func
ţiune în luna martie a.c. se nu
mără un darac în comuna Las- 
lea cu şase lucrători, o cazan- 
gerie cu şase lucrători la Şe- 
limbăr şi un atelier de instala
ţii'şi întreţinere, la Brateiu.

Produse sibiene 
peste hotare

Produsele întreprinderii „7 
Noiembrie“ au participat pînă 
în prezent la patru expoziţii in
ternaţionale. Sortimentele fa
bricii sibiene — ciorapi din fi
bre sintetice şi din bumbac 
mercerizat — s-au bucurat de 
aprecierile vizitatorilor din Pa
ris, Milano, Tripoli şi Göteborg 
(Suedia).

în urma acestui fapt între
prinderea a primit comenzi de 
la mai mulţi beneficiari din 
Franţa, R.F. a Germaniei şi 
Austria, unde a exportat mai 
multe, sortimente de ciorapi din 
bumbac, şosete şi ciorapi din 
fire sintetice pentru femei.

în anul 1969, volumul pro
ducţiei rezervate exportului 
este de 3,5 ori mai mare decit 
în anul precedent.

O fermă apicolă 
experimentală

La începutul acestei luni, în cadrul 
Inspectoratului silvic Sibiu a luat fiinţă 
o fermă apicolă experimentală, condusă 
de inginerul Pamfil Damian.

Ferma dispune în prezent de un fond 
de 2 500 stupi şi va organiza şi îndruma 
întreaga activitate de producţie apicolă 
din cadrul celor opt ocoale silvice din 
judeţ.

în prezent sínt în curs lucrări de pre
gătire pentru sezonul de vară. Noutatea editorială prezenţă cotidiană.

aceste zile, la C.A.P. Tîrnava se lucrează intens la îngrijirea legu
melor în sere.

Instalaţie pentru 
fabricarea benzenu

lui din toluen
La Combinatul de cauciuc sintetic 

şi produse petrochimice de pe Va
lea T rotaşului a intrat în funcţi
une o instalaţie cu ajutorul căreia 
se obţine benzenul din toluen. Con
cepută să răspundă cerinţelor actu
ale şi de viitor ale industriei petro
chimice, instalaţia — prima de acest 
fel în ţară — va produce anual 
40 000 tone de benzen, asigurînd 
astfel materia primă pentru fabrica
rea cauciucului, fenolului şi aceto
nei. Instalaţia prezintă un înalt grad 
de automatizare şi utilizează tehrio- 
logu moderne de fabricaţie, fapt .ce-i 
permite să furnizeze un benzen cu 
o puritate foarte înaltă.

(Agerpres)

Nerv de prim ăvară
Am trecut de bariera de la 

Gara mică (Sibiu) pe şosea spre 
Mediaş. Stop. La staţia PECO 
să alimentăm. Modern, curat 
deservire rapidă... La un mo
ment dat un zmeu de hîrtie ne 
acoperă parbrizul. Privim în 
stingă şi în dreapta. Stupefac
ţie. Dinspre talcioc se rostogo
lesc, cu viteza vîntului, armate 
de hîrtii murdare şi zdrenţuite. 
Un spectacol grotesc. Sîrma 
ghimpată de pe gardul talcio
cului s-a transformat într-un 
fel de sperietoare. Atîrnă în 
ghimpii ei paie, zdrenţe, hîrtii. 
Şi bate un vînt de primăvară 
capricioasă...

#
Mai departe, spre Şuira Mare. 

Hotarul comunei te întîmpina, 
din stingă, cu un şir de dealuri 
rotunde şi îndesate. Viaţa pă

mântului se luptă surd cu a- 
morţirea. Pe întinderile din 
apropierea şoselei — zeci de 
hectare smălţuite cu un verde 
crud anunţă victoria recoltelor 
viitoare. Alte zeci de hectare 
cu semănături de primăvară.

site cu straturi pentru flori. Se 
ştie doar că în mai multe rîn- 
duri au fost declaraţi fruntaşi 
pentru bună gospodărire.

■#
Spre Slimnic şoseaua este în

soţită de dealuri. In dreapta,

în se m n ă r i d
Cooperativa agricolă de produc
ţie de aici şi în această cam
panie se află la loc de frunte. 
Şurenii sínt oameni harnici, 
buni gospodari. Uite străzile 
acestei localităţi: mare parte 
dintre ele, pavate prin contri
buţia cetăţenilor, curate, garni-

rîpi cariate de torente. Rîpi ce
nuşii, goale. în stingă, pe o 
pantă mai lină, pe zeci de hec
tare se întinde livada tînără a 
fermei de stat. Simetria şiruri
lor de pomi fără goluri inspiră 
un optimism debordant. Simţi 
rodul ce va izbucni policrom

în ramurile tinere. Ai certitu
dinea că angajamentele munci
torilor agricoli de aici se vor 
transforma în producţii sporite, 
în bunăstare. Eşti tentat să 
vezi cu ochii minţii şi alte li
vezi împînzind terase pe tere
nurile acum goale, erodate. Ai 
revelaţia maturităţii viitorului 
prin tinereţea prezentului.

De la Slimnic la Ruşi, şo
seaua urcă şi coboară în ser
pentine buclate la peste nouă
zeci de grade. Satul: case cu 
ziduri sure, turnul cetăţii încli
nat (al cîtelea după cel din 
Pisa?), căminul cultural în roşu.

(Continuare tn pag. a Ul-a) 
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Divizia A

Sibienii învinşi din nou ia limită
Rezultatele 

etapei a XXI-a
Echipa lui Mircea Negru a fost 

foarte aproape de a realiza egalul 
la care ar fi avut tot dreptul, dacă 
nu şi mai m ult. . .  Dar cînd in
tervin şi alţi factori, trebuie să te 
mulţumeşti cu o pierdere la li
mită, însă cu convingerea că ai 
fost frustat de un drept care ţi se 
cuvenea. De aceea „ l l“-le sibian 
a părăsit cîmpul de joc cu amără
ciune în suflet, dar cu fruntea 
ridicată pentru că în ultimă ins
tanţă ne-a bătut arbitrul (nevoit 
şi el să revină la decizia iniţială).

începutul ne aparţine şi după 
ce se încearcă vigilenţa portarului 
craiovean, nu trec decît 3 minute 
şi tabela de marcaj .indică 1—0 
pentru noi. Un gol frumos, înscris 
printr-un şut puternic de Ungu- 
roiu. Craiovenii nu pot să nu ri
posteze, şi prin practicarea unui 
joc tare, reuşesc să echilibreze ra
portul de forţe. Cei care sínt pe 
punctul de a înscrie prin mai mul
te situaţii favorabile ce şi le cre
ează sínt tot sibienii. Ei adoptă 
tactica şuturilor de la distanţă, 
unele greşesc ţinţa, altele sínt re
zolvate cu dificultate de apărarea 
imediată a gazdelor. De menţionat 
două ocazii ratate de Schwartz 
(min. 31), care, scăpat singur nu 
poate concretiza, şi de craioveni 
(min. 44).

Timpul trece, localnicii devin tot 
mai nervoşi, practică un joc din ce 
în ce mai... tare. Reuşesc egalarea 
prin autogolul lui Zaharia. (Era 
minutul 60, cînd la o înghesuială, 
fundaşul nostru, în intenţia de a 
trimite peste poartă a . . .  înscris). 
După 5 minute gazdele înscriu 
golul victoriei, de această dată în 
urma unei greşeli de apărare: lo
vitură de la 18 m de poarta noas
tră, balonul trece peste zid, Co- 
man iese neinspirat şi Lovin face 
doar oficiul de a trimite cu capul 
în poarta goală.

Şi totuşi, sibienii egalează. Da, 
însă. . .  In minutul 85 lovitură in
directă pentru noi în careul gaz
delor. Zaharia, vrînd să-şi repare 
greşeala, trimite cu capul. Balo

nul depăşeşte linia pprţii. Arbi
trul I. Boroş (Timişoara) indică 
centrul terenului. Craiovenii ri
postează, îl bruschează, şi-l obligă 
să le elimine un coechipier (care 
era cel mai nevinovat) şi, ceea ce 
este ca o lovitură de teatru, după 
o „dispută“ de aproape 3 minute, 
să revină la prima hotărîre şi să 
indice lovitură de pedeapsă pen
tru gazde. . .  Şi oaspeţii părăsesc

terenul nedreptăţiţi şi cu multe 
lovituri primite (Lazăr, accidentat 
în min. 65, Zaharia, Unguroiu, 
Schwartz), fiind deci bătuţi şi la 
propriu şi la figurat. C.S.M.: Co- 
man — Zaharia, David, Kätscher, 
Lazăr (Mihai min. 65) — Lauf- 
ceag, Flichiş — Schwartz, Ungu
roiu, Chiran, Kiss (Dinu min. 75).

GH. SASU ,

C am p ion atu l ju d e ţea n
Cu o singură excepţie în această 

etapă, a XVI-a echipele gazdă au 
obţinut victorii, unele la scoruri 
concludente. Singura echipă, Me
talul I.O.S. n-a putut realiza de
cît un punct.

Remarcabilă este forma bună 
în care se află echipele sibiene 
Independenţa şi Elastic, ambele 
aflate la a treia victorie consecu
tivă. De asemenea victoria mîrşe- 
nilor trebuie cotată ca foarte pre
ţioasă în lupta pentru evitarea zo
nei retrogradării, dar este inex
plicabilă comportarea Metalurgi
cei, aflată la a treia înfrîngere 
consecutivă. Se pare că echipele 
C.F.R. şi Progresul s-au împăcat 
cu gîndul că vor retrograda, de
oarece nu reuşesc să acumuleze 
puncte. Dar iată datele esenţiale 
ale partidelor:

Metalul I.O. Sibiu — Sparta 
Mediaş 2—2 (1—0)

»
Pentru sibieni au înscris Şuş- 

ceag (min. 35) şi Flichiş (min. 83), 
Mărgineanu (min. 47) şi Bobeş 
(min. 67) pentru oaspeţi. Compe
tent şi autoritar arbitrajul lui J. 
Sternischi (Mediaş).

Elastic Sibiu—C.F.R. Sibiu 
2— 1 (0— 1)

Arcurarii au depus eforturi sus
ţinute pentru această victorie. La

Echipa de handbal a Şcolii sportive din Sibiu, antrenată de prof.
Hans Schuster

DIVIZIONARELE 
SIBIENE -  ÎNVINGĂTOARE
Drapelul roşu Sibiu — Politehnica Braşov (f) 3—0
C.S.M. Sibiu — Ceahlăul Piatra Neamţ (f) 3—0
A.S.A. Sibiu — Metalul Hunedoara (m) 3—1

Duminică sala Şcolii sporti
ve din Sibiu a cunoscut anima
ţia obişnuită a confruntărilor 
voleibalistice. In aplauzele 
spectatorilor prezenţi, rînd pe 
rînd, cele trei reprezentante di
vizionare ale municipiului au 
învins de o manieră categori
că partenerele de întrecere.

La sfîrşitul primului meci 
(Drapelul roşu — Politehnica 
Braşov) am solicitat un scurt 
interviu antrenorului formaţiei 
cîştigătoare, tovarăşul Ioachim 
Jantovan:

— Ce părere aveţi despre jo
cul celor două formaţii ?

— Joc de nivel mediu, din 
cauza lipsei de valoare a ad
versarului.

— Ce loc ocupaţi în divizia 
B ?

— Locul I, la un punct dife
renţă de a doua clasată.

— Pe cine evidenţiaţi pen
tru azi ?

— . . .  toate fetele.
M-am despărţit de antreno

rul Jantovan în momentul în 
care profesorul Bodescu alinia 
formaţia divizionară A, C.S.M. 
Am lăsat jucătoarele celor do
uă formaţii să salute publicul, 
apoi l-am interceptat scurt pe 
antrenor:

— Observ că Rodica nu joa
că. E bolnavă ?

— Da, însă boala ei se nu
meşte.. indisciplină.

_ ?
— N-a fost în stare să se în

toarcă din Bucureşti, de la lot, 
de vineri pînă duminică...

— Ce faceţi azi ?
— Vorbim la sfîrşit...
—• Echipa antrenorului Bo

descu, neînvinsă în actualul re
tur al campionatului a cîşti- 
gat fără drept de apel, la sco
rul de 15—2; 15—3; 15—4.
Arbitrul întîlnirii a declarat 
că din locul „înalt“ în care a 
stat şi-a dat seama de superi
oritatea netă a gazdelor. Au 
semnat această victorie: Fleşe- 
riu, Olariu, Motronea, C. Popa, 
E. Ţopa, M. Vasiu, M. Duică, 
H. Schunn.

în sfîrşit, un joc de volei 
masculin, fie el chiar de divi
zia B, pe lîngă două feminine 
vine ca un meci vedetă. Prota
goniste: A.S.A. Sibiu — Meta
lul Hunedoara. Fără să atingă 
nivelul tensional din celelalte 
confruntări de acasă, meciul a 
plăcut.

Primul set le-a revenit foar
te uşor militarilor sibieni, fi
ind cîştigat la scorul de 15—1. 
Al doilea, la fel de frumos, pre
sărat cu faze de volei „curat“ 
a fost cîştigat ceva mai greu, 
lăsînd să se întrevadă o posi
bilă „cădere“ în setul următor. 
Intr-adevăr, setul al treilea, a- 
nost, a revenit oaspeţilor. Ul
timul, dar nu cel mai frumos 
dintre seturi, a fost cîştigat de 
gazde de o manieră nu tocmai 
categorică, dar convingătoare. 
Formaţia cîştigătoare a lăsat 
impresia de vizibil efort fizic 
şi de vigoare în descreştere, 
ceea ce trebuie să dea de gîn- 
dit...

V. cucu

capătul partidei, ambele echipe au 
arătat că au dobîndit o bună pregă
tire tehnică. Au marcat Negrea 
(min. 49) şi Cîrlotescu (min. 60) 
pentru învingători şi Cristea 
(min. 16) pentru învinşi. Bun ar
bitrajul lui Alexandru Danilovici 
(Sibiu).

Independenţa Sibiu — 
Automecanica Mediaş 

3—1 (2—0)
Actualul lider a realizat o vic

torie meritată, dar a trebuit să 
depună eforturi mari pentru a 
stăvili elanul oaspeţilor. Au mar
cat Nunu (min. 22 şi 88), Petru I 
(min. 37) pentru Independenţa, 
iar pentru medieşeni Ţicheli (min. 
85). H. Gherman (Mediaş) a con
dus cu competenţă.

Carpaţi Mîrşa—Metalurgica 
Sibiu 2—1 (2—0)

Gazdele au pus treptat stăpîni- 
re pe joc şi au înscris de două 
ori, prin Ioniţă (min. 21) şi Bîră 
(min. 34). Oaspeţii au reuşit să 
reducă din scor prin Zolti (min. 
66).

GH. TOPÎRCEANU

Textila Cisnădie—Carbosin 
C. Mică 6—0 (3—0)

Net superori, textiliştii au în
vins la scor, prin punctele înscri
se de Opriş (min. 17 şi 46), Bálá
ban (min. 35 şi 58), Hauptkorn 
(min. 36) şi Iacob (min. 79) Mihai 
Molnár (Mediaş) a condus bine o 
partidă care nu i-a ridicat proble
me.

I. ANDREI coresp.

Record Mediaş—Unirea 
Tălmaciu 2—0 (0—0)

Gazdele şi-au adjudecat victo
ria prin punctele realizate de Fă
tălău şi Zigler.

Textila Mediaş—Progresul 
Agnita 5—0 (2—0)

Ultima clasată n-a putut rezista 
impetuozităţii textiliştilor care au 
învins la scor prin golurile reali
zate de Repede, Moruţan, Iliuţă, 
Bănceu şi Schmidt.

R. ZAMFIR coresp.

A.S.A. Tg. Mureş--U.T. Arad 1- -0
Progresul—Crişul î - - 1
Jiul—Politehnica Iaşi 2 - - 1
Petrolul—„U“ Craiova 1 - -0
Dinamo Bucureşti-—Dinamo

Bacău 2 - -1
Farul—F.G. Argeş 4--0
„U“ Cluj—Steaua 1 - -0
.Vagonul—Rapid 1- -5

CLASAMENTUL:
1. U.T. Arad 21 12 4 5 33—18 28
2. Dinamo Bucureşti 21 11 3 7 41—24 25
3. Rapid 21 10 4 7 28—25 24
4. Jiul 21 9 5 7 23—20 23
5. Dinamo Bacău 21 10 3 8 27—25 23
6. „U“ Craiova 21 10 3 8 34—34 23
7. „U“ Cluj 21 10 1 10 31—29 21
8. Politehnica Iaşi 21 10 1 10 22—24 21
9. A.S.A. Tg. Mureş 21 10 1 10 26—28 21

10. Steaua 21 9 2 10 35—30 20
11. Farul 21 9 2 10 29—29 20
12. Progresul 21 7 6 8 19—23 20
13. Crişul 21 6 7 8 22—23 19
14. Petrolul 21 9 1 11 21—26 19
15. F.C. Argeş 21 8 1 12 24—36 17
16. Vagonul 21 5 2 14 28—49 12

Pregătiri la C.S.M. Sibiu. Cu
noscuta handbalistă Ilse Wal

zer la antrenament.

Divizia B

Rezultatele etapei a XX-a
C.F.R. Cluj — C.F.R. Timişoara 
Metalul Hunedoara — Olimpia Oradea 
Electroputere Craiova — C.S.M. Sibiu 
Politehnica Timişoara — Minerul B. Mare 
Chimia Rm. Vîlcea — Medicina Cluj 
Metalul Tr. Severin — C.F.R. Arad 
A.S. Cugir — Gaz metan Mediaş
C.S.M. Reşiţa — Industria sîrmei c,, Turzii

CLASAMENTUL:
1. C.F.R. Cluj 20 12 6 2 38—18 30
2. Olimpia Oradea 20 11 3 6 36—28 25
3. C.F.R. Arad 20 10 4 6 35—25 24
4. C.S.M. Reşiţa 20 10 '3 7 30—20 23
5. C.S.M. Sibiu ‘20 11 0 9 33—27 22
6. Metalul Hunedoara 20 10 1 9 27—18 21
7. Metalul Tr. Severin 20 10 1 9 30—31 21
8. Electroputere Craiova 20 9 2 9 23—34 20
9. Politehnica Timişoara 20 6 7 7 21—20 19

10. Gaz metan Mediaş 20 7 5 8 23—23 19
’11. A.S. Cugir 20 7 5 8 19—23 19
12. C.F.R. Timişoara 20 6 6 8 23—22 18
13. Minerul B. Mare 20 6 3 11 14—20 15
14. Medicina Cluj 20 4 7 9 25—35 15
15. Chimia Rm. Vîlcea 20 4 7 9 15—33 15
16. Industria sîrmei C, Turzii 20 4 6 10 19—34 14

2—0
2—1
2—1
0—1
2—0
2—1
2—0
3—1

Etapa viitoare (13 aprilie): C.S.M. Sibiu — C.S.M. Reşiţa; 
C.F.R. Timişoara — Politehnica Timişoâra; Olimpia Oradea
— Minerul B. Mare; Metalul Tr. Severin — Industria sîr- 
mei C. Turzii; C.F.R. Arad — Gaz metan Mediaş;'A.S. Cugir
— Electroputere Craiova; Chimia Rm. Vîlcea — Metalul 
Hunedoara; C.F.R. Cluj — Medicina Cluj.

Se aşteaptă u n  r e v i r i m e n t
După ce cu o săptămînă în ur

mă medieşenii cedaseră ambele 
puncte în fieful lor în faţa ultimei 
clasate, nu puteau emite preten
ţii la Cugir, echipă hotărîtă să se 
îndepărteze de zona retrogradării. 
Gaziştii, trecînd printr-un declin

ŞA H

F a z a  o p t i m i  d e  f i n a l a
Campionatul republican indivi

dual masculin, faza optimi de fi
nală, disputat în oraşul nostru în 
trei grupe, la care au participat 
29 de şahişti calificaţi, a luat 
sfîrşit cu următoarele rezultate:

Grupa I: Werner Hann cu 10 
puncte (din 12 partide jucate), ur
mat de Şt. lenei cu 9 p„ M. 
Gheorghiu 8 p., A. Oană 6'/2 P- 
(ultimii trei confirmînd categoria 
a II-a), M. Radu 4'/2, V. Orlea 3 
(ultimii doi confirmînd categoria 
a IlI-a) etc.; grupa a IlI-a: 
Francisc Wellmann cu 91/2 p. (din 
10 partide jucate), Klaus Klein cu 
8V2 P- (ambii confirmînd categoria 
I), urmaţi în ordine de E. Nisto- 
rescu şi E. Racz cu cite 6y2 punc
te (ultimul confirmînd categoria a 
II-a), A. Ianovcic 6 p., T. Oană 
5 p., A. Lupu 4'/2P- (ultimii doi 
confirmînd categoria a II-a),
V. Bica 4y2 p. (obţinînd categoria 
a II-a), W. Reisenauer 3 p. (con
firmînd categoria a IlI-a) etc.; 
grupa a IlI-a: Gheorghe Răşinaru 
cu 91/2 puncte (din 10 partide ju
cate), loan Lumpan cu 8 p., Ion 
Dumitrescu 7y2p. (toţi trei confir
mînd categoria I); urmează apoi: 
H. Fabrizius 6>/2 p., M Teodores- 
cu 5'/2 p., T. Maier 4'/2 p. (toţi 
trei confirmînd categoria a II-a), 
Gh. Cernuşcă 4>/2 p. (obţinînd ca
tegoria a II-a), P. Guţiu 3V2p., 
R. Urziceanu 2>/2 p-, Dan Orlea 2 
p. (ultimii doi confirmînd catego
ria a IlI-a).

Cei cinci jucători care s-au cla
sat în fruntea grupelor, au cîşti
gat dreptul de a concura în faza 
judeţeană (sferturi de finală). Pen
tru completarea grupei de sfertu
ri cu încă doi jucători s-a decis 
disputarea unui turneu de baraj 
între patru participanţi (din cele 
trei grupe din faza de optimi)

clasaţi imediat după cei cinci în
vingători, şi anume: I. Dumitres
cu, St. lenei, E. Nistorescu şi E. 
Racz.

Optimile de finală ale campio
natului republican individual fe
minin au luat sfîrşit cu următorul 
rezultat: Lucia Dobre cu 9>/2 punc
te (din 10 partide jucate), urmată 
de R. Blau 8V2 P-, M. Lupu 6 p., 
K. Schuster 4 p., M. Moţ., şi I 
Bordon cu cite 1 punct.

A. F. I.

de formă — situaţie îngrijorătoa
re — nu reuşesc nici salvarea... 
onoarei, cedînd cu 0—2. Ar fi de 
dorit ca insuccesele să se opreas
că aici.

C o n c u r s u l  
P r o n o s p o r t  

nr. 14 din 6 aprilie ’69
1. „U“ Cluj—Steaua (1—0) 1
2. Vagonul—Rapid (1—5) 2
3. A.S.A. Tg Mureş—U.T.

Arad (1—0) 1
4. Jiul—Politehnica Iaşi (2—1) 1
5. Petrolul—„U“ Craiova (1—0) 1
6. Farul—F.C. Argeş (4—0) 1
7. St. Roşu—Polit. Gl. (1—0) 1
8. Metalul Tr. S.—C.F.R.

Arad (2—1) 1
9. Cagliari—Milan (3—1) 1

10. Internazionale—Torino (2—2) x
11. Juventus—Napoli (2—0) 1
12. Verona—Fiorentina (2—2) x
13. Bologna—Roma (0—0) x

LT. SIBIU
angajează

un maistru auto prin concur* 

un electrician auto 

doi fochişti autorizaţi.
Informaţii, la biroul personal, telefon: 1 36 46.

I.C.S. Mefaio-chimice 
Sibiu
angajează:

— 2 revizori gestiune.
Condiţii: studii medii şi doi ani vechime în funcţii economice. 

Informaţii suplimentare se pot lua la biroul personal din

Piaţa Unirii, nr. 4, camera nr. 68.

I. n .  V. M. S ib iu
angajează de urgenţă:

un inginer sau tehnician în probleme de investiţii 
un contabil principal

.
I

^STEAUA ROŞIE
Pierdut buletin identitate eliberat de Miliţia Ocna, carnet de condu

cere, certificat de înmatriculare al maşinii, abonament C.F.R., pe numele 
Şoima Gheorghe, Ocna Sibiului, str. Mihai Viteazul 7. Le declar nule.-

CI TI TORI !
Âhona$i-vă la ziarele şi revistele 

preferate!
Abonamentele se fac la toate oficiile 

şi agenfiile poştale, factorii poştali 
şi difuzorii din întreprinderi.

TELEVIZIUNE

CINEMA
SIBIU: PACEA: Pentru încă 

puţini dolari (orele 9,00; 11,00; 
13,00; 15,00; 17,00; 19,00; 21,00); 
TINERETULUI: Acest pămînt este 
al meu (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); INDEPEN
DENŢA: Lustragiul (orele 11,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Bună 
ziua, contesă (orele 9,00; 11.15; 
.14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINE
RETULUI: Regele suedez (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNI
REA; Oraşul magic (orele 10,00; 
16,00; 18,00 si 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Judoka 
agent secret (orele 11,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Veşnicul în- 
(îrziat (orele 10,00; 16,00; 18,00 si
20,00).

BAZNA-BAl: Columna seriile I 
şi II (orele 16,00 şi .19,30).

OCNA SIBIULUI: Surprizele 
dragostei (orele 17,00 şi 19,00).,

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Winnetou s. III (orele 18,00 şi 
20,00).

APOLDUDESUS: 23 AUGUST: 
Porumbelul de argilă (orele 17,00 
şi 19,00).

17.30 Telex TV.
17,35 Pentru elevi: Consultaţii la matematică 

(cl. XII). Tema: Inspiraţie iau aplicare
sistematică?

18,05 Limba engleză: Lecţia 53.
18.30 Midi mesteri mari — emisiune pentrn 

copii.
19.00 Telejurnalul de seară.
19.30 „întrebări la care s-a răspuns... întrebări 

la care nu s-a răspuns“ — emisiune de
Ştiinţă.

20,00"Seară de teatru: Platonov de A. P. Ce- 
hov. Interpretează un colectiv al Tea
trului Naţional din Craiova.

23.00 Telejurnalul de noapte.
23,10 închiderea emisiunii.

TIMPUL
Soarele răsare la 5 h şi 45 m şi 

apune la 18 h şi 51 m. Vreme fru
moasă şi călduroasă cu cerul va
riabil. Vîntul va sufla slab din 
sectorul nord-estic. Temperatura 
minimă va fi cuprinsă între 2 şi 
4 grade, iar cea maximă va oscila 
între 15 şi 18 grade.

ANIVERSARI

Cadru din filmul Pentru încă puţini dolari.

■e 100 de ani de la naşterea lui 
Harvey Cushing, chirurg ameri
can, unul dintre întemeietorii neu
rochirurgiei moderne (m. 1939).

;ff?fî1*
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Colaborarea şi spri
jinul reciproc

*

in relaţia comitet de direcţie 
— comitet de sindicat

Liceul teoretic din Agnita. Se pătrunde în tainele chimiei.
Foto: H. BUCHFELNER

EXPERIENŢA DIDACTICĂ

Calitatea de membri de drept ai 
Comitetelor de direcţie, atribuită 
preşedinţilor comitetelor sindicate
lor prin Hotărîrea Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R. şi a 
Consiliului de Miniştri, constituie 
o componentă esenţială a repre- 
Bentării organelor sindicale în or
ganele de conducere ale întreprin
derilor. Ea se integrează unor fac
tori calitativi superiori în dezvol
tarea activităţii sindicatelor, res
pectiv trecerea de la afirmarea a- 
cestora numai prin mobilizarea 
maselor, prin opinii, păreri şi u- 
nele avizări, la condiţiile actuale 
care le permit contribuţia direc
tă pentru rezolvarea problemelor 
complexe ale construcţiei econo
mice, sociale şi culturale. Venind 
în comitetele de direcţie cu punc
tul de vedere al colectivelor de 
muncă, preşedinţii ajută comite
tul să ia acele hotărîri în care in
teresele întreprinderii şi ale an
gajaţilor să se împletească într-un 
tot unitar. Important este faptul 
că măsurile propuse de preşedin
tele comitetului sindicatului sau 
reprezentanţii salariaţilor şi adop
tate de comitetul de direcţie devin 
hotărîri ale organului de conduce
re, a căror îndeplinire este obli
gatorie.

Dar să vedem în ce măsură de
zideratele de mai sus se înfăptu
iesc practic, în întreprinderile si- 
biene.

Numeroase comitete de direcţie, 
'datorită sprijinului primit din 
partea organelor de partid şi a fo
rurilor tutelare s-au încadrat me
nirii pe care o au. Preşedinţii co
mitetelor sindicatelor şi reprezen
tanţii salariaţilor de la uzinele 
„Independenţa“, „Balanţa“, „Auto- 
mecanica“, fabricile „Libertatea“, 
„Victoria“ au susţinut să se dis
cute în şedinţele comitetelor de 
direcţie probleme privind folosi
rea integrală a capacităţilor de 
producţie şi utilajelor, fundamen
tarea din timp a normelor de 
muncă, probleme de protecţia 
muncii ş.a. Astfel la uzina „Inde
pendenţa“ s-a construit zidul de 
cărămidă între hala de montaj şi 
vopsitorie, eliminîndu-se curenţii 
de aer şi nocivitatea dintre cele 
două hale, creînd condiţii mai bu
ne de lucru şi prevenind îmbolnă
virile.

Nu acelaşi lucru s-a reuşit la 
unitatea a Il-a, a întreprinderii 
„Drapelul roşu“, unde ventilaţia la 
maşinile de bază nu este rezolva
tă, degajîndu-se prea multă căl
dură. Rezolvarea acestei situaţii 
din partea întreprinderii judeţene 
de construcţii se poate urgenta 
printr-o colaborare mai eficientă 
între cele două comitete de direc
ţie. In destule întreprinderi, con
ducerea colectivă nu a fost înţe
leasă în esenţa ei. Unii directori, 
respectiv preşedinţi ai comitetelor 
de direcţie, sau alţi membri nu
miţi de forul tutelar se simt le
zaţi de faptul că în cele mai im
portante probleme privind activi
tatea întreprinderii sínt chemaţi 
să hotărască în plen. Ţin cu orice 
preţ să dea „tonul“ în şedinţe. 
Datorită acestei cauze s-a îngre
unat, o perioadă de timp, activi
tatea colectivă în cadrul comite
tului de direcţie de la întreprin-

(Urmare din pag. I)

ţie. In ce priveşte calitatea, nu am 
avut refuzuri din partea benefi
ciarilor.

— Aţi avut greutăţi în exe
cutarea produselor solicitate pe 
pieţele externe?

— Rezultatele obţinute la pro
ducţia destinată exportului nu au 

.venit de la sine, ci în urma unui 
efort psihic şi material. Astfel, se 
poate relata că în unele perioade 
calitatea pastei de sticlă nu a fost 
cea dorită, unele matriţe nu co
respundeau dimensional produsu
lui. Prin măsurile luate s-a ajuns 
ca pasta de sticlă să se îmbunătă
ţească calitativ, iar pentru ca arti
colele să fie la nivelul cerinţelor, 
să corespundă dimensiunilor, s-a 
trecut la fabricarea în matriţe noi 
a seriei zero pentru fiecare pro
dus în parte. Pentru eliminarea 
pierderilor tehnologice s-a introdus

derea „13 Decembrie“, unde au 
existat deficienţe în aproviziona
re, în experimentarea noului sis
tem de salarizare, fapte ce s-au 
soldat cu peste 200 contestaţii. 
Numai intervenţia hotărîtă a 
preşedintelui comitetului sindica
tului a făcut ca acestor stări de 
lucruri să li se pună capăt.

In unele ocazii se iau hotărîri 
individuale sau din partea a 2—3 
membri ai comitetelor de direcţie, 
care duc la încălcarea legislaţiei 
muncii. Astfel, la întreprinderea 
de industrializare a laptelui Si
biu, directorul şi inginerul şef ho
tărăsc ca laboranţii (femei) să lu
creze neîntrerupt 24 ore. Pentru 
evitarea aplicării acestei măsuri, 
de care preşedintele comitetului 
sindicatului nu era străin, a fost 
necesară intervenţia imediată a 
Consiliului municipal al sindica
telor.

Faptul că mai există unele defi
cienţe în alegerea ordinii de zi a 
comitetului de direcţie se dato- 
reşte şi membrilor biroului execu
tiv al Consiliului municipal al 
sindicatelor, care au participat în 
mică măsură la şedinţele comite
telor de direcţie.

Considerăm că o sarcină de ma
re importanţă a preşedinţilor co
mitetelor sindicatelor este aceea de 
a determina comitetele de direcţie 
— nu apelînd doar la morală, ci 
printr-o argumentare ştiinţifică — 
să înţeleagă că este un interes po
litic major ca economicul să fie 
privit în mai strînsă legătură cu 
socialul. Omul muncii fiind prin
cipalul element al forţelor de pro
ducţie, grija pentru a-1 feri de ac
cidente şi îmbolnăviri profesiona
le, de necazurile pe care i le pro
voacă nerespectarea drepturilor ce 
i se cuvin, pentru a-i asigura con
diţii să realizeze cîştiguri pe mă
sura capacităţii şi a muncii depu
se este un factor hotărîtor de 
cneştere a productivităţii muncii, 
a eficienţei economice.

In comitetul de direcţie, preşe
dintele comitetului sindicatului 
trebuie să militeze pentru ca, in 
adoptarea hotărîrilor şi măsurilor, 
în realizarea propunerilor făcute 
de muncitori în adunările lunare 
ale grupelor sindicale şi adună
rile generale ale salariaţilor, să se 
ţină în mai mare măsură seama 
de condiţiile de muncă ale oame
nilor, de reglementările în vigoa
re referitoare la salarizare, timp 
de lucru şi odihnă, de respecta
re a legislaţiei muncii.

Autoritatea preşedintelui în co
mitetul de direcţie să se facă sim
ţită prin susţinerea punctului de 
vedere al comitetului sindicatului 
şi nu al celui personal. Afirmarea 
să nu fie lăsată doar pe seama 
calităţilor înnăscute, ci să se preo
cupe permanent de ridicarea ni
velului său de pregătire politică, 
economică şi culturală, să fie un 
cunoscător temeinic al probleme
lor de legislaţie a muncii.

decalotarea produselor la capătul 
cuptoarelor de recoacere. Această 
măsură am luat-o cu scopul de a 
depista încă de la început defec
tele ascunse pentru ca produsul 
ce nu corespunde să nu ajungă 
în şlefuitorie şi abia după ce se 
execută decorarea să fie trecut ca 
necorespunzător. Mai amintesc că 
s-a introdus transportul interfazic 
cu ajutorul autostivuitoarelor.

— In perspectivă ce preocu
pări aveţi?

— Produsele fabricii „Vitrome- 
tan“ fiind binecunoscute pe piaţa 
externă, se bucură de o bună apre
ciere şi, ca atare, an de an, comen
zile primite sínt tot mai mari. 
Concomitent cu aceasta s-a întoc
mit un studiu pentru îmbunătăţi
rea calităţii sticlei, venind astfel 
în întîmpinarea cererilor sporite 
ale beneficiarilor. O sticlă îmbună
tăţită calitativ se va produce 
chiar în acest an.

Intre preşedinţii comitetelor 
sindicatelor şi reprezentanţii sa
lariaţilor e bine să se stabilească 
şi să se dezvolte relaţii strînse, 
un punct de vedere comun pen
tru întărirea conducerii colective. 
Este necesar să se menţioneze o- 
bligativitatea hotărîrilor comite
tului de direcţie pentru comitetul 
sindicatului şi invers. Fiecare or
gan adoptă hotărîri cu valabilitate 
pentru sine. Preşedintelui comite
tului sindicatului nu i se pot da 
sarcini din partea comitetului de 
direcţie dar aceasta nu înseamnă 
că el nu are faţă de organul co
lectiv de conducere nici un fel 
de obligaţii. Angajarea comitetu
lui sindicatului în înfăptuirea mă
surilor adoptate de comitetul de 
direcţie este o chestiune de iniţia
tivă proprie, care rezultă din con
vingerea lui că acţionează în in
teresul angajaţilor. Este indicat 
ca organul sindical să ia toate mă
surile, prin metodele şi mijloa
cele sale specifice, pentru tradu
cerea în viaţă a hotărîrilor şi mă
surilor adoptate de comitetele de 
direcţie.

Caracteristica fundamentală a 
relaţiilor dintre comitetul de di
recţie şi comitetul sindicatului o 
constituie colaborarea şi sprijinul 
reciproc, în care să troneze de
mocraţia şi legalitatea noastră so
cialistă.

DUMITRU EUGEN TOMA 
preşedintele Consiliului 

municipal al sindicatelor Sibiu

(Urmare dtn pag. I)

Streza se aflau la defrişări de ar
boret. Asemenea acţiuni au fost 
organizate şi la brigăzile din Să
rata şi Colun. Pînă în 5 aprilie 
s-au curăţat peste 180 hectare de 
fineţe.

Va trebui numai ca, de îndată 
ce terenul permite, să se treacă cu 
mijloace sporite la executarea ară
turilor şi a însămînţărilor. La 
C.A.P. Scorei mai sínt de executat 
arături de primăvară pe o supra
faţă de aproape 700 hectare şi de 
însăminţat 100 hectare cu ovăz, 
30 hectare cu mazăre şi de plantat 
cartofi pe 1G0 hectare. Acest vo
lum de muncă cere o organizare 
temeinică şi o folosire chibzuită a 
capacităţilor de producţie.

„Sintern pe deplin conştienţi de 
faptul că am rămas în urmă cu 
lucrările agricole — ne spunea Si- 
mion Moraru, preşedintele C.A.P. 
Cîrţa. Ne zbatem ca peştele pe us
cat. A plouat mult şi terenul este 
încă moale. Deocamdată atelajele 
continuă transportul îngrăşăminte
lor naturale, iar pe terenurile mai 
zvîntate executăm arături în ve
derea însămînţării culturilor. Am 
efectuat această lucrare pe 30 de 
hectare. De asemenea, avem de 
plantat 70 hectare cu cartofi. în
treaga suprafaţă se află arată din 
toamnă. în zilele mai călduroase, 
pe 55 hectare am discuit şi pe 30 
hectare am aplicat îngrăşăminte 
naturale, 25 tone la hectar, plus 
250 kg superfosfat la hectar pe în
treaga suprafaţă“.

Este vizibil acelaşi interes şi în 
celelalte unităţi de pe Ţara Oltu
lui: Săcădate, Racoviţa, Porumba- 
cu de Jos. . .  Desigur, în zilele 
următoare va trebui să se im
pulsioneze ritmul lucrărilor, antre- 
nînd în acest scop, cu o mai mare 
eficienţă, mijloacele mecanice pen
tru terminarea grabnică a însă- 
minţărilor din prima urgenţă.

(Urmare din pag. I)

De ce o fi căminul acesta fără 
geamuri şi intrare? Adică de ce 
acestea nu sínt făcute spre 
stradă? O ciudăţenie sau nişte 
proiectanţi superficiali.

— Hei, nene, de ce s-a făcut 
căminul aşa şi nu altfel?

— M-am întrebat şi eu. S-au 
întrebat şi alţii. La timpul po
trivit am şi dat glas. De-a sur
da însă.

Satul Ruşi! Un turn medie
val se înclină spre... veşnicul 
repaus; un cămin cultural nou 
construit fără cap („fără gea
muri şi intrare“ voiam să zic); 
case sure, nevăruite...

#
Am scăpat de sentimentul a- 

păsător ce mă cuprinsese, nu
mai după ieşirea din sat, după 
ce am privit pînă la saturaţie 
apa străvezie a holdelor, după

Sărbătorirea 
„Zilei sănătăţii“

Cu ocazia zilei sănătăţii, în 
toate unităţile medico-sanitare 
din judeţ au avut loc şedinţe 
festive. In cadrul acestora şefii 
unităţilor respective au vorbit 
despre însemnătatea zilei, sco- 
ţînd în evidenţă realizările ob
ţinute în domeniul ocrotirii să
nătăţii şi perspectivele de vii
tor. In marile unităţi, festivi
tăţile au fost urmate de fru
moase programe artistice.

Apariţii editoriale 
la Întreprinderea 
poligrafică Sibiu

Din cadrul manifestărilor 
editoriale ale acestui an la în
treprinderea poligrafică din Si
biu au fost realizate mai multe 
lucrări din care spicuim cîteva 
titluri.

în Editura Medicală ä apărut 
al doilea volum din „Exper
tiza medicală şi recuperarea ca
pacităţii de muncă“ a profeso
rului M. Maurer. în aceeaşi edi
tură a apărut volumul „Viaţa şi 
dragostea“ de dr. Adriana De- 
culescu, aflat la a doua ediţie.

Pentru Editura tehnică între
prinderea sibiană a tipărit do
uă volume importante: „Mate
matici pentru ingineri“ de L.J. 
Niculescu şi M.I. Stoka, pre
cum şi „Dicţionarul poliglot 
pentru construcţii de maşini“ 
în cinci limbi, realizat de un 
colectiv de specialişti condus 
de prof. dr. docent Adrian Sta- 
buleanu. * 45

Timpul frumos de duminică a 
favorizat efectuarea unui mare vo
lum de lucrări de campanie în 
multe unităţi agricole din judeţul 
nostru. Ca urmare a unei bune 
organizări a muncii, mecanizatorii, 
lucrătorii din ferme şi cooperato
rii, folosind cu randament sporit 
parcul de maşini şi tractoare exis
tent în unităţi, au reuşit să însă- 
mînţeze în această zi mari supra
feţe cu culturi din epoca I şi să 
pregătească patul germinativ pen
tru culturile din epoca a Il-a.

Lucrătorii din I.A.S. Dealul Oc
nei au plantat duminică 6 hectare 
cu cartofi, au executat arături şi 
pregătirea patului germinativ pe o 
suprafaţă de 15 hectare.

Din tractoarele existente în uni
tate, un număr de 15 au lucrat 
în cîmp. De altfel, în această uni
tate s-au terminat însămînţările 
din urgenţa I, iar la cartofi, din 
370 hectare au fost plantate 89 
hectare.

In cooperativa agricolă de pro
ducţie din Miercurea Sibiului au 
fost terminate însămînţările cul
turilor din urgenţa I (60 hectare 
orz de primăvară, 15 hectare ovăz 
şi 50 hectare sfeclă de zahăr), ast
fel îneît duminică s-a lucrat la 
plantatul cartofilor. Specialistul 
unităţii, inginerul Constantin Ro- 
potă, ne-a relatat că faţă de cele 
45 hectare planificate a fi însă- 
mînţate cu această cultură, s-au 
plantat pînă acum 30 hectare. Se 
lucra cu o maşină de plantat în 
tarlaua „Delniţe“, unde terenul 
fusese bine pregătit în acest scop. 
Asigurînd o densitate de cca.
45 000 cuiburi la fiecare hectar, se 
creează condiţii pentru realizarea 
unei producţii bune de tuberculi 
în acest an.

Tot la Miercurea Sibiului, în 
aceeaşi zi, s-au semănat 10 hectare 
cu trifoi şi s-a continuat executa
rea lucrărilor de pregătire a patu
lui germinativ pentru porumb.

ce mi-am încărcat plămînul cu 
sufletul pămîntului filtrat prin 
arăturile proaspete.

De-a stingă şoselei (iarăşi pe 
stînga!?) spre Şeica Mare un 
gard, interminabil ca lungime, 
aşteaptă gospodarii să-l desfi
inţeze şi să-l pună la păstrat 
pînă la iarna care va veni. Şi-a 
făcut datoria. Rolul său de pa
ravan pentru zăpadă a luat 
sfîrşit. Cu ajutorul lui pămîn- 
tul şi-a adunat lichidul ce va 
umezi gura mereu însetată a 
viitoarelor lanuri de grîu, de 
porumb sau de cartofi.

Muşuroaie, multe şiruri de 
muşuroaie brune (îngrăşămînt 
natural) aşteaptă, oare, să fie 
incorporate în sol? Poate.

#
Către Agîrbiciu, dreapta şo

selei e străjuită de un zid in
tact de plopi — luminări care 
înfruntă capriciul ultimelor zile

(Urmare din pag. I) 'i
lat, individual atunci cînd ml 
există asigurate nişte cadre orga
nizate de punere în circulaţie, de 
schimb de informaţii şi de idei. în 
acest punct, desigur, comisiile me
todice, consiliile pedagogice, cercu
rile pedagogice, consfătuirile ca
drelor didactice etc. joacă un rol 
de mare importanţă. Cu toţii ştim 
însă că adesea aici îşi fac loc în

Şi cooperatorii din Ruşi au fo
losit din plin ziua bună de lucru 
de duminică. Mecanizatorul Dumi
tru Cernica executa plantatul car
tofilor în tarlaua „In Visa“, iar 
mecanizatorul Torna Nemeş semă
na sfeclă de zahăr cu SPC 6 în a- 
celaşi hotar. De asemenea, patru 
tractoare au lucrat la executarea 
arăturilor pentru însămînţări, iar 
un tractor — la discuit, în vede
rea pregătirii patului germinativ 
pentru culturile ce urmează a fi 
semănate.

Aceeaşi atenţie pentru folosirea 
maşinilor agricole a fost acordată 
şi la cooperativa agricolă din Ocna 
Sibiului. Inginerul Gheorghe Ton- 
tea ne relata că s-a semănat o su
prafaţă de 10 hectare cu sfeclă de 
zahăr, s-au aplicat îngrăşăminte 
chimice pentru cartofi pe 22 hec
tare, iar un număr de 6 tractoare 
au lucrat la executarea arăturilor 
pe lotul semincer ce se va organiza 
în unitate.

reci spre a izbucni în tremură
toare lumini verzi. (Şirul plo
pilor din stînga fiind mai tî- 
năr solicită protecţie. Sínt mul
te goluri).

-Ö-
în apropierea Agîrbiciului, 

revelaţie. O geometrie albă re
creează lumea jocului secund 
din retină. Plantaţia de vie (în 
total peste 530 hectare) a 
I.A.S. Axente Sever, cu tendin
ţe de modernizare completă, a- 
minteşte prin contrast atmosfe
ra dionisiacă a arhaicelor cra
me de pe Tîrnave.

Şpalierele din prefabricate 
susţin nu numai butucii viţei 
de vie ci, în primul rînd, anga
jamentele robuste ale I.A.S.-u- 
lui de a sălta producţia de stru
guri mult peste 5 000 kg la 
hectar. Ştiu că cei de aici tind 
la un loc fruntaş pe judeţ, in 
treburile viticole.

procente îngrijorătoare şablonis-
mul, birocratismul, că ele nu con
centrează un volum necesar de 
gîndire individuală, bazîndu-se 
mai adesea pe informări sumare, pe 
referate stas. De aceea, experienţe 
ca cea a cabinetului pedagogic al 
municipiului Sibiu, despre care 
ne-a informat tovarăşul Constantin 
Pilof, inspector-şef la Inspectora
tul şcolar municipal, nu pot de
cit să ne bucure. „In cadrul aces
tui cabinet — spunea dînsul — am 
urmărit să dăm muncii metodice 
un caracter creator şi un scop, să 
combatem practica de a încropi 
din 5 referate un al şaselea, sti- 
mulînd contribuţia proprie de gîn- 
dire. Am stabilit întîi cîteva teme 
largi: „Formarea gîndirii logice la 
elevi“, „Metode şi procedee pentru 
ridicarea eficienţei lecţiilor“, „Le
garea teoriei de practică“, „întări
rea caracterului formativ al învă- 
ţămîntului“ etc. S-au organizat 
apoi o serie de experienţe în şcoli 
(la Şcoala generală nr. 1, Liceul 
nr. 3, Şcoala specială, Şcoala ge
nerală nr. 8) dintre care unele — 
ca cel despre sporirea volumului 
de vorbire al elevilor — ni se 
par foarte interesante. Toate sínt 
generalizate în comisii metodice, 
consilii şi cercuri pedagogice. 
Constatăm însă că, cu toate aces
tea, experienţa didactică se con
sumă într-un spaţiu dezolant de 
restrîns, pulverizîndu-se. Cauza 
pare a fi depistabilă în absenţa 
unei prese pedagogice puternice. 
„Aceste lucrări, unele foarte va
loroase, nu pot fi supuse unei dez
bateri mai largi, nu circulă, se în
groapă într-o şedinţă de cerc şi se 
uită, ceea ce nu-i din nici un 
punct de vedere rentabil“.

Dar experienţa didactică nu este 
numai cîştigul de gîndire al gene
raţiei aflate acum la catedre. Ea 
sintetizează sute de ani de practică 
pedagogică în şcoala românească 
şi universală, a cărei cunoaştere

Copşa Mică pufăie din pipele 
sale industriale. Fumul îşi aş
terne nicotină neagră pe sute 
de kilometri pătraţi în împre
jurimi, pe case, pe copaci, pe 
feţele oamenilor... Dar oamenii 
zîmbesc primăvăratic. Şi aici 
reînnoirile nu se lasă aşteptate. 
Îmi amintesc de nişte iniţiati
ve, de nişte propuneri... La în- 
tîlnirea din iarnă cu candida
ţii de deputaţi în Marea Adu
nare Naţională şi în consiliile 
populare un inginer vorbea 
despre realizările uzinei. Altci
neva, despre perspectivele a- 
cesteia. Reţin: în curînd uzina 
îşi va instala o staţie electrică 
de filtrare a negrului de fum. 
Ştiu: între cuvînt şi faptă nu 
mai poate, nu trebuie să exis
te discrepanţă, în zilele noas
tre. Mai ales acum.

aprofundată întăreşte forţa de ac
ţiune a şcolii de azi. „V-aş da un 
exemplu — mi-a mărturisit pro
fesorul de psihologie Vasile Bar
na, director de peste douăzeci de 
ani al Liceului nr. 1 din Mediaş. 
In timpul războiului eram şeful 
laboratorului de psihotehnică la 
uzinele Astra Braşov. Aici s-a pu
blicat în 1944 (tipărirea s-a făcut 
la Sibiu) volumul „Şcoala tehnică 
experimentală“ în care se prezintă 
organizarea pe baze ştiinţifice a 
primului liceu industrial din ţara 
noastră. Atunci erau ani de zbu
cium, cartea s-a tipărit în puţine 
exemplare şi, normal, n-a circu
lat. Acum, noi inventăm lucruri 
care s-au inventat o dată. Dar ăsta 
e numai un exemplu. La noi nu 
e cunoscut încă nici măcar Spiru 
Haret, ca să nu mai vorbim de atî- 
ţia şi atîţia bărbaţi de şcoală a 
căror valoare a fost adesea recu
noscută mult peste hotare“.

Desigur, canalele pe care o bo
gată experienţă didactică se pierde 
sínt mult mai multe. Am mai a- 
minti între altele o greoaie muncă 
de popularizare a gîndirii pedago
gice mondiale, faţă de care presa 
de specialitate şi editurile mani
festă încă o reticenţă exagerată.- 
Cine-şi poate închipui bunăoară că 
un buletin modest de rezumate,- 
cum este cel iniţiat recent de Mi
nisterul învăţământului poate su
plini lipsa unor studii ştiinţifice 
de adîncime, făcute de personali
tăţi eminente în pedagogia mon
dială, poate suplini o cercetare de
taliată la faţa locului făcută de 
cadre cu practică îndelungată în 
diverse ţări în care se recunosc 
cîştiguri efective pentru istoria în
văţământului? Sínt doar cîteva 
probleme asupra cărora organis
mele şcolii noastre sínt datoare a 
se apleca cu toată atenţia, influerţ- 
ţînd transformarea experienţei di
dactice într-o forţă capabilă a sti
mula progresul societăţii.

In secţia emailat fundamental, de 
la uzina „Emailul roşu“ din Mediaş

Foio: FR. NUSSLucrări de altoire a viţei de vie la Şeica Mică.

E X I G E N T Ă  S P O R I T Ă

Sîmbătă şi duminică 
pe ogoarele judeţului

De la Ministerul Invăţămîntului
Au început înscrierile pentru concursul instituit de Ministerul în

văţământului, prin care, începînd din acest an şcolar, se fac transfe
rurile şi numirile personalului didactic. Sínt scoase la concurs postu
rile şi catedrele vacante din învăţământul de cultură generală, de spe
cialitate, profesional şi tehnic, din şcolile generale de 8 ani şi grădi
niţele existente în oraşele Bucureşti, Arad, Brăila, Braşov, Cluj, 
Constanţa, Iaşi, Piteşti, Ploieşti, Sibiu, Timişoara şi Tg. Mureş.

La prima ediţie a concursului, care se va desfăşura în a doua jumă
tate a lunii aprilie, iau parte educatoarele, învăţătorii, precum şi 
profesorii care doresc să ocupe catedrele vacante de limba română, 
limba latină, istorie, pedagogie, psihologie, socialism ştiinţific, econo
mie politică, matematică, biologie, geografie. Transferurile şi numirile 
— pentru cei care au alte discipline de studiu în specialitate — 
urmează să fie efectuate în cursul lunii mai. Profesorii înscrişi în 
concurs vor susţine o probă scrisă pe teme de specialitate, iar învă
ţătorii, două probe scrise la română şi aritmetică. Aprecierea can
didaţilor se va face pe bază de punctaj, acordîndu-se de la 1 la 20 
puncte.

(Agerpres)

Nerv de prim ăvară

*
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Vizita tovarăşului 
CORNELIU MĂNESCU 

la M oscova

R. D. VIETNAM. Membri ai trupelor de apărare antiaeriană pregătiţi 
pentru a face faţă în orice moment atacurilor aviaţiei inamice, în pro

vincia Nrean.

Demonstraţii anti
războinice în

Problema v ie t n a m e z ă

San Francisco 7 (Agerpres). — 
Pentru a treia zi consecutiv, ma
rile oraşe din vestul S.U.A. au 
fost scena unor puternice demons
traţii împotriva războiului din 
Vietnam. La San Francisco, peste 
20 000 de demonstranţi au organi
zat un marş pe strada principală 
din oraş îndreptîndu-se spre baza 
militară, unde în luna octombrie 
anul trecut 27 de soldaţi au mani
festat paşnic împotriva războiului

Washington 7 (Agerpres) — Ge
neralul William Westmoreland, 
fostul comandant suprem al tru
pelor americane din Vietnam, a 
dezvăluit, într-un raport dat publi
cităţii duminică, că Statele Unite 
au hotărît în 1965 escaladarea răz
boiului din Vietnam „deoarece gu- 
.vernul de la Saigon urma să se 
prăbuşească într-un interval de 
numai 6 luni“. In acest raport ge
neralul Westmoreland arată că ar
mata saigoneză pierdea în anul 
11965 în fiecare săptămînă aproape 
un batalion de infanterie, precum 
şi controlul asupra unei capitale de 
district. „După aprecierea mea, — 
a subliniat fostul comandant su
prem american de la Saigon — 
guvernul Vietnamului de Sud nu 
mai putea să supravieţuiască de
cit cel mult 6 luni acestei ofensive 
militare şi politice a inamicului, 
dacă Statele Unite nu şi-ar fi spo
rit angajamentele sale militare în 
Vietnam“. Raportul menţionează 
că în urma intervenţiilor făcute 
de Westmoreland la Washington, 
numărul forţelor militare america
ne din Vietnamul de Sud a sporit 
de la 50 000 în mai 1965, la peste

din Vietnam. Peste jumătate din
tre aceşti militari au fost deja con
damnaţi la închisoare pe diferite 
termene. în timpul marşului au 
fost difuzate manifeste cerînd eli
berarea soldaţilor condamnaţi şi 
suspendarea proceselor în curs.

La New York, în parcul central, 
peste 50 000 de persoane aurj pro
testat faţă de faptul că guvernul 
american nu a luat nici o măsură 
menită să reducă angajamentele 
S.U.A. în Vietnam.

Statului Major al forţelor terestre 
americane, a comandat trupele a- 
mericane din Vietnam între iunie 
1964 şi iunie 1968.

D a r -ü s^ S a la a m

Dar-Es-Salaam 7 (Agerpres) — 
Un purtător de cuvînt al Uniu
nii poporului african Zimbabwe 
(Z.A.P.,U) a făcut o declaraţie la 
Dar-Es-Salaam arătînd că autorită
ţile rasiste sud-rhodesiene, spriji
nite de guvernul Republicii Sud- 
Africane, au elaborat un plan de 
iniţiere a unor raiduri aeriene îm
potriva Zambiei.

Potrivit acestui plan, trupele şi 
poliţia premierului sud-rhodesian, 
Ian Smith, au ocupat întreaga re
giune situată de-a lungul frontie
rei cu Zambia, în timp ce într-o 
regiune de frontieră între Rhode-

Moscova 7 — Corespondenţă de 
la Silviu Podină: La 7 aprilie a 
sosit la Moscova, într-o vizită ofi
cială, la invitaţia guvernului sovi
etic, Corneliu Mănescu, ministrul 
afacerilor externe al Republicii 
Socialiste România.

La gara Kiev, împodobită cu 
drapele de stat ale României şi 
Uniunii Sovietice, oaspetele a fost 
întîmpinat de Andrei Gromîko, 
ministru] afacerilor externe al 
U.R.S.S., Nikolai Firiubin, ad
junct al ministrului afacerilot ex
terne, funcţionari superiori din 
M.A.E. al U.R.S.S Au fost prezenţi, 
de asemenea. Teodor Marinescu, 
Ambasadorul României în Uniu
nea Sovietică, precum şi membri 
ai Ambasadei Române din Mos
cova.

La punctul de frontieră Ungheni, 
ministrul afacerilor externe al Ro
mâniei a fost întîmpinat de repre
zentanţi ai M.A.E. al U.R.S.S. De 
asemenea, la Kiev a fost salutat 
de D. Z. Belokolos, ministrul afa
cerilor externe al R.S.S. Ucrai- 
niene.

Convorbiri la 
M.A.E. al U.R.S.S.

In aceeaşi zi, la Ministerul Afa
cerilor Externe al U.R.S.S., între 
Corneliu Mănescu, ministrul aface
rilor externe al Republicii Socia
liste România, şi Andrei Gromîko, 
ministrul afacerilor externe al 
Uniunii Sovietice, au început con
vorbiri oficiale la care au parti
cipat din partea română — Teodor 
Marinescu, ambasadorul României 
în Uniunea Sovietică, George Ma
rin, Ion Covaci şi Ion Anghel, di
rectori în Ministerul Afacerilor 
Externe, iar din partea sovietică 
— N. P. Firiubin, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, I. N. 
Zemskov, secretar general al 
M.A.E., S. T. Astavin, I. A. Um
hin şi I. I. Marciuk, directori în 
Ministerul Afacerilor Externe.

în cursul. tratativelor, care s-au 
desfăşurat într-o atmosferă prie
tenească, tovărăşească, au fost exa
minate stadiul actual al relaţiilor 
sovieto-române, perspectivele dez
voltării şi extinderii pe mai de
parte a relaţiilor de prietenie şi 
colaborare frăţească dintre Repu
blica Socialistă România şi Uniu
nea Sovietică. Miniştrii au făcut, 
de asemenea, un schimb de păreri

sia şi Botswana urmează să acţio
neze unităţi sud-africane care se 
află deja pe teritoriul rhodesian. 
Purtătorul de cuvînt al partidu
lui Z.A.P.U a făcut cunoscut tot
odată că Ian Smith a examinat în 
cursul vizitei sale la Pretoria mă
surile ce urmează să fie adoptate 
în vederea întreruperii oricărui 
contact între membrii Uniunii po
porului african Zimbabwe (ZAPU), 
care operează în interiorul Rho- 
desiei, şi ţările care le acordă spri
jin, în primul rînd Zambia şi Tan
zania.

asupra unor probleme internaţio
nale, a securităţii europene.

A. A. Gromîko, ministrul aface
rilor externe a l ' U.R.S.S., a oferit 
în cinstea ministrului afacerilor 
externe al Republicii Socialiste 
România, Corneliu Mănescu, un 
dejun la care au participat: V. V. 
Grişin, membru supleant al Birou
lui Politic al C.C. al P.C.U.S., 
prim-secretar al comitetului orăşe
nesc Moscova al P.C.U.S., V. A. 
Kirillin, vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri al U.R.S.S., preşe
dintele Comitetului de stat pentru 
ştiinţă şi tehnică, E. A. Furţeva, 
ministrul culturii, N. N. Tarasov, 
ministrul industriei uşoare, G. A. 
Kiseliov, adjunct al şefului secţiei 
relaţii externe a C.C. al P.G.U.S., 
V. F. Promîslov, preşedintele co
mitetului executiv al sovietului 
orăşenesc Moscova, miniştri ad
juncţi, funcţionari superiori din 
M.A.E. al U.R.S.S.

Au participat, de asemenea, Teo
dor Marinescu, ambasadorul Ro
mâniei în U.R.S.S., persoanele ofi
ciale care îl însoţesc pe ministrul 
de externe român, membri ai am
basadei române.

Dejunul s-a desfăşurat într-o at
mosferă caldă, prietenească.

Londra 7 (Agerpres) — O 
misiune navală britanică, com
pusă din aproximativ 40 de o- 
fiţeri şi mai mulţi tehnicieni, 
va fi trimisă în Nigeria în săp- 
tămînile viitoare, pentru a in
strui unităţi ale marinei de răz
boi nigeriene, anunţă ziarul 
britanic „Sunday Telegraph“.

Potrivit ziarului, trimiterea 
unei astfel de misiuni a fost 
proiectată acum cîteva luni, 
dar hotărîrea definitivă a fost 
luată după întoarcerea la Lon
dra a primului ministru, Ha
rold Wilson, din vizita sa în 
Nigeria şi Etiopia. Această ho- 
t’ărîre confirmă că poziţia bri
tanică de sprijinire a guvernu
lui federal nu s-a modificat.
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Tokio 7 (Agerpres) — A fost 

descoperit leacul cancerului ? 
Deocamdată este prea devreme 
şi pentru un „da“ sau pentru 
un „nu“. Ziarul japonez „Yo- 
miuri“ menţionează numai că 
un grup de savanţi de la Cen
trul naţional al cercetării can
cerului au descoperit un ser 
anticanceros cu o înaltă efica
citate. Conform ziarului, serul 
preparat dintr-o substanţă ex
trasă dintr-o anumită specie de 
ciuperci şi supusă apoi unui 
tratament a dat pînă în prezent 
rezultate excelente pe şoareci 
inoculaţi cu cancer. Mai rămî- 
ne însă proba finală şi cea de
cisivă — reacţia umană.

Washington 7 (Agerpres) — 
Ziarul „Washington Post“ scrie 
că intenţia guvernului cana
dian, exprimată de primul mi
nistru Pierre Trudeau, de a-şi 
retrage o mare parte /din tru
pele sale din cadrul N.A.T.O. 
staţionate în Europa occidenta
lă, a provocat o vie nemulţu
mire în rîndul persoanelor ofi
ciale americane. Potrivit ziaru
lui observatorii din Washington

Destăinuirile generalului 
Westmoreland

Plan de iniţiere a unor raiduri 
aeriene îm potriva Zambiei

Asociaţia intelectualilor 
din Izmir cere ieşirea Turciei 

din N .A .T.O .

Lucrările 
Congresului 
P.C. din Fin
landa au luat 
sîîrşit

Helsinki 7 (Agerpres) — La 
Helsinki s-au încheiat lucrările ce
lui de-al 15-lea Congres al Parti
dului Comunist din Finlanda.

Congresul a adoptat programul 
partidului şi a ales Comitetul Cen
tral al Partidului Comunist din 
Finlanda. în prima sa plenară, Co
mitetul Central a ales în funcţia 
de preşedinte al partidului pe 
Aarne Saarinen, iar în funcţia de 
secretar general pe Arvo Aalto. A 
fost ales, de asemenea, Biroul Po
litic al C.C. al P.C. Finlandez.

#
Tovarăşii Gheorghe Stoica, mem

bru al Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., membru al Birou
lui Executiv al Consiliului Naţio
nal al Frontului Unităţii Socialis
te, şi Vasile Potop, membru al 
C.C. al P.C.R. şi secretar al Consi
liului Naţional al Frontului Unită
ţii Socialiste, care se află în Fin
landa ca delegaţi ai P.C.R. la Con
gresul P.C. din Finlanda, s-au în- 
tîlnit cu o delegaţie a conducerii 
Asociaţiei de prietenie Finlanda — 
România, în frunte cu preşedinte
le acesteia, Vilho Siivola.

Cu acest prilej a avut loc o con
vorbire în legătură cu activitatea 
desfăşurată de Asociaţie în vede
rea promovării relaţiilor de priete
nie între popoarele român şi fin
landez. La întrevedere, care s-a 
desfăşurat într-o atmosferă prie
tenească, au asistat dr. Mircea Bă- 
lănescu, ambasadorul R.S. Româ
nia la Helsinki, şi membri ai am
basadei.

BELGIA: Imaginea reprezintă un 
moment din timpul desfăşurării 
grandiosului marş antiatomic pe 

strada Evere din Bruxelles.

Ankara 7, (Agerpres). —• Mane
vrele flotei N.A.T.O. din Marea 
Egee şt Vizita navelor de război a- 
mericane în porturile turceşti au 
provocat puternice proteste în rln- 
durile opiniei publice din Turcia. 
„Asociaţia intelectualilor din Iz
mir“ a publicat o declaraţie în 
care se cere ieşirea Turciei din 
N.A.T.O. şi interzicerea prezonţei 
navelor flotei a 6-a americane în 
porturile turceşti.

Mai multe organizaţii ale stu
denţilor, muncitorilor şi cadrelor 
didactice din Istanbul au dat pu
blicităţii o declaraţie comună prin 
care se protestează, de asemenea, 
împotriva vizitelor navelor ameri
cane In Istanbul şi Izmir, staţio
nării unităţilor militare străine pe 
teritoriul turcesc. în declaraţie se 
cere desfiinţarea bazelor militare 
ale N.A.T.O. şi ale Statelor Unite. ,

•  DUMINICA AU AVUT LOC IN BERLINUL OCCIDENTAL 
DEMONSTRAŢII ORGANIZATE de formaţiunea politică care se 
intitulează „opoziţia extraparlamentară“. Demonstranţii s-au adu
nat mai întîi în faţa închisorii Moabit pentru a protesta împotriva 
deţinerii a doi dintre adepţii lor. Apoi, ei au demonstrat în faţa 
Centrului cultural al S.U.A. împotriva politicii agresive americane 
în Vietnam. între demonstranţi şi poliţie s-au produs ciocniri.

APROXIMATIV 6 000 DE INDONEZIENI AU RĂMAS FÂRA 
ADĂPOST ca urmare a marilor inundaţii ce au avut loc în Java 
de Est. Potrivit ştirilor transmise de agenţia de presă Antara, 
apele rlului Brantas au inundat 11 localităţi din această regiune. 
Daunele cauzate de inundaţii culturilor de orez din districtul Wi- 
dang, din nordul Javéi, se ridică la circa 32 000 de lire sterline.

•  LA 7 APRILIE S-A ÎNCHEIAT VIZITA OFICIALA ÎN MA
ROC A PREŞEDINTELUI PREZIDIULUI SOVIETULUI SUPREM 
AL U.R.S.S., NIKOLAI PODGORNÎI.

Pe aeroport, la plecarea spre patrie, oaspetele a fost salutat de 
regele Hassan al II-lea şi de alte persoane oficiale.

ÎN ULTIMII 30 DE ANI NUMĂRUL CRIMELOR COMISE 
DE FEMEI A CRESCUT CU 110 LA SUTA, procentul de creştere

criminalităţii la femei fiind mai mare decit cel al bărbaţilor. 
Edith Derham, autoarea unui studiu în acest domeniu, a declarat 
că nici oamenii legii, nici psihiatrii şi nici sociologii nu găsesc 
explicaţia aoestui fenomen. Se credea pînă acum, arată autoarea 
studiului, că femeile comit numai „crime pasionale“. Dar, ultimele 
statistici au răsturnat această părere.

N * ACTIVITATEA MARELUI PORT SUD-AFRICAN DURBAN 
A POST PERTURBATĂ în cursul ultimelor două zile ca urmare 
a grevei declarate de aproximativ 3 000 de docheri care revendică 
majorarea salariilor. Peste 30 de nave au fost blocate în port.

•  DUPĂ AUDIERI CARE AU DURAT 14 SAPTAMÎNI, în 
cursul cărora în faţa tribunalului din Los Angeles.au compărut 
89 de martori, procesul lui Sirhan B. Sirhan, asasinul senatorului 
Robert Kennedy, a ajuns în faza dezbaterilor juraţilor. Cei 7 băr- 
baţi şi 5 femei care fac parte din juriul acestui proces vor trebui 
să hotărască dacă Sirhan este sau nu vinovat.

Asasinul senatorului Kennedy a recunoscut că a ucis, dar apă- 
rătorii săi, folosind mărturiile unor psihiatri şi psihologi, s-au 
străduit să demonstreze că această crimă a fost comisă de un bol
nav psihic care nu poate fi făcut răspunzător de acţiunile sale. 
Prin această manevră apărarea urmăreşte să-l scape pe Sirhan 
de camera de gazare şi să obţină internarea lui într-un sanatoriu 
pentru alienaţi mintali.

X

Remanierea guvernului Republicii 
Populare a Yemenului de Sud

Aden 7 (Agerpres). — După o 
sesiune de şapte zile a Frontului 
de Eliberare Naţională, la Aden a 
fost dată publicităţii componenţa 
noului cabinet al Republicii Popu
lare a Yemenului de Sud.

Elementul esenţial al acestei re
manieri guvernamentale, scrie co
respondentul agenţiei Reuter, îl 
constituie faptul că ministrul de 
externe, Abdul Latif al Shaabi, a 
primit şi portofoliul primului mi
nistru, deţinut anterior de preşe
dintele statului, Mohammed Kay- 
tan al Shaabi.

în general, apreciază agenţiile 
de presă, cabinetul îşi păstrează 
aproximativ neschimbată vechea 
structură, cu excepţia a patru noi 
miniştri: Khalid Abdul Aziz, care 
a primit portofoliul justiţiei şi al 
problemelor religioase, Aii Nasser 
Hassani, ministru al administraţiei 
locale, Mubarak Manhwara, care a 
primit portofoliul economiei, co
merţului şi planului şi Ayder 
Abubaker, deţinător al portofoliu
lui comunicaţiilor şi lucrărilor pu
blice.

REGELE HUSSEIN AL IOR
DANIEI A PARASIT LUNI 
PARISUL DUPĂ O VIZITA 
DE ŞASE ZILE, PLECÎND 
SPRE WASHINGTON, unde 
urmează să se întîlnească marţi 
cu preşedintele Nixon. Scopul 
călătoriilor sale este să-şi ex
pună punctele de vedere asupra 
crizei din Orientul Apropiat. în 
cursul vizitei la Paris, el a avut 
întrevederi cu preşedintele de 
Gaulle şi diferite înalte oficia
lităţi franceze, în urma cărora 
el s-a declarat optimist în pri
vinţa rezultatului reuniunilor 
de la New York a reprezentan
ţilor la O.N.U. ai Franţei, 
U.R.S.S., S.U.A. şi Marii Brita
nii în problema Orientului A- 
propiat. Anterior vizitei sale la 
Paris, regele Hussein a avut 
convorbiri cu preşedintele 
R.A.U., Gamal Abdel Nasser, 
cu regele Arabiei Saudite, Fei- 
sal, şi cu preşedintele Libanu
lui, Charles Helou.

Tradiţionalul m arş de  
prim ăvară  d in  Anglia

500 000.
Generalul Westmoreland, care 

deţine în prezent postul de şef al

SoIcSafii biafrezi 
continuă să cu
cerească pozifis 
în oraşul O w em

Umuahia 7 (Agerpres) — Un 
comunicat militar dat publicităţii 
la Umuahia anunţă că forţele bia- 
freze au respins, după lupte vio
lente, un atac federal în direcţia 
localităţii Uzuakoli, situată la nu
mai 20 km de actuala capitală a 
Biafrei. în cursul luptelor, apre
ciate la Umuahia ca cele mai sîn- 
geroase de la începutul războiului, 
forţele biafreze ar fi reuşit să 
înainteze şapte, kilometri.

Comunicatul menţionează, tot
odată, că soldaţii biafrezi continuă 
să cucerească poziţii în oraşul 
Owerri.

Londra 7 — Corespondentul A- 
gerpres, L. Rodescu, transmite: 
Anul acesta, în Anglia tradiţiona
lul marş de primăvară a pornit, 
încă de vinerea trecută, din două 
extremităţi ale ţării. O coloană a 
fost formată din nordul ţării de 
demonstranţii din Glasgow şi 
Edinbourg, iar o alta în vest, la 
Swansea, ambele traversînd ţara 
spre Londra. Pe traseu, manifes
tanţii au organizat în diferite o- 
raşe principale mitinguri de pro
test împotriva agresiunii S.U.A. în 
Vietnam, împotriva cursei înarmăm 
rilor nucleare., La Coventry, în fa
ţa unei impresionante adunări 
populare, a luat cuvîntul, printre 
alţii, Nguyen Thi Binh, reprezen
tantă a Frontului Naţional de E- 
liberare din Vietnamul de Sud la 
tratativele cvadripartite de la Pa
ris, care a vorbit despre lupta e- 
roică a poporului vietnamez pen
tru apărarea independenţei naţio
nale şi înfrîngerea agresiunii a- 
rnericane.

O demonstraţie deosebit de pu
ternică a avut loc în faţa bazei

aeriene americane de la Ruislip, 
unde numeroşi vorbitori, printre 
care şi deputaţii laburişti Frank 
Allaum şi John Ryan, au subli
niat necesitatea lărgirii mişcării 
pentru dezarmare şi pace şi s-au 
pronunţat împotriva bazelor mili
tare instalate pe teritoriul altor 
ţări. Îngroşîndu-şi mereu rînduri- 
le pe parcurs, cele două mari co
loane, purtînd drapele multicolore, 
pancarte şi flori, au făcut joncţi
unea luni dimineaţa în apropiere 
de Londra. Demonstranţii au par
curs centrul oraşului, îndreptin- 
du-se spre Trafalgar Square, 
punctul final al marşului, unde au 
umplut imensa piaţă. La marele 
miting, care a avut loc luni după- 
amiază, au urcat la tribună Dick 
Nettleton, secretar general al 
Campaniei pentru dezarmare nu
cleară, care a iniţiat şi organizat 
marşul, Nguen Thi Binh, depu
taţi laburişti, personalităţi proe
minente în mişcarea sindicală şi 
reprezentanţi ai unor organizaţii 
politice şi obşteşti din Marea 
Britanie.

menţionează că hotărîrea Cana
dei nu corespunde intenţiilor 
S.U.A. „de a da o aparenţă de 
unitate Alianţei Atlantice toc
mai acum în ajunul împlinirii 
a 20 de ani de la crearea aces
tui bloc“.

>--------------- ------------------------/

MAROC. Artera comercială a 
însemnatului port marocan 

Casablanca.

Mesajul preşedintelui Nixon 
adresat lui Velasco Alvarado

Washington 7 (Agerpres). —
După o scurtă şedere la Washing
ton, John Irwin, reprezentantul
special al preşedintelui Nixon pe 
lingă guvernul peruvian în legă
tură cu conflictul provocat după 
sechestrarea bunurilor societăţii 
nord-americane „International Pe
troleum Company“, a plecat spre 
Lima pentru a continua convorbi
rile. Irwin a avut o întrevedere cu 
preşedintele Nixon, căruia, după 
cum relatează agenţia U.P.I., i-a 
comunicat că s-au obţinut „foarte 
mici progrese“ în cursul tratative
lor duse pînă acum cu preşedin
tele peruvian Juan Velasco Alva
rado.

Potrivit relatărilor corespon
dentului din Washington al agen
ţiei U.P.I., preşedintele Nixon a 
adresat un mesaj, prin intermediul 
lui Irwin, preşedintelui peruvian 
Velasco Alvarado, în care îi aduce 
la cunoştinţă că dacă guvernul pe
ruvian nu va accepta, în decurs de 
trei zile, să plătească compensaţii

pentru bunurile expropriate, gu
vernul american va fi obligat prin 
legislaţie să suspende ajutorul eco
nomic şi să treacă la aplicarea al
tor sancţiuni, prevăzute în amen-' 
damentul Hickenlooper ce urmează - 
să intre în vigoare la 9 aprilie.

Agenţia precizează că un refuz 
al guvernului de la Lima va atra
ge pierderea a 10 milioane de do
lari sub formă de împrumuturi 
directe din partea S.U.A. şi a 20 
milioane dolari ca urmare a în
chiderii pieţei nord-americane 
pentru zahărul peruvian. Peru va 
pierde, de asemenea, o parte a ce- 
Z er. 17 milioane dolari ce urmează 
sfi-i fie împrumutate de diferite 
agenţii internaţionale în care 
S.U.A. au im drept tacit de veto. 
Economişti din Washington consi
deră că Republica Peru „va fi su
pusă şi unor presiuni mai serioase 
pe termen lung“ în cazul în care 
vor intra în vigoare sancţiunile 
S.U.A'.
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